
GABARITO DA 2 FASE 
OLIMPIADAS DE MATEMATICA 2008

Nível  I

Problema 1

1 9 36 84 126 126 84 36 9 1

Problema 2

Problema 3

Problema 4
Sejam:  AG = altas e gordas;  AM = altas e magras;  BG = baixas e gordas;  BM = baixas 
e magras.
Pelos dados do enunciado:  AG = 5;  BG + BM = 11;  AG + BG = 13.
Assim:  5 + BG = 13   ⇒   BG = 8   ⇒   8 + BM = 11   ⇒   BM = 3.
∴AG + AM + BG + BM = 30   ⇒   5 + AM + 8 + 3 = 30   ⇒   AM=14.

Problema 5
Notemos que o primeiro ano em que os clubes foram festejados foi 1917. Como mdc (7, 
5) = 35, então depois de 1917 os clubes foram festejados simultaneamente de 35 em 35 
anos. Assim, os anos requeridos são:  1917, 1952 e 1987.



Problema 6

Problema 7

Problema 8

Problema 9



PROBLEMA 10



Nível II

Problema 1
a) R. cmcm 95,313,21 ×  

b) R. Reduziu-se a cerca da metade do era.

Problema 2

Problema 3

Problema 4

Seja x o numero de alunos da classe. 
x
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, cujas raízes são 401 =x  e 452 −=x  

(não serve!)

Portanto, havia 40 alunos na classe.

Problema 5
Sejam  a  e  b as  raízes  (inteiras)  da  equação  02 =+− PPxx ,  então 
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2=a  e 2=b , ou 0=a  e 0=b . 

Portanto, os valores de P  são : 4 e 0.

Problema 6

Seja n o número original, ou seja  n = [ab] = 10a + b.  Note que  [ab3] = 100a + 10b + 3 = 
10(10a + b) + 3 = 10n + 3
Portanto:  [ab3] = [ab] + 777   ⇒   10n + 3 = n + 777   ⇒   9n = 774   ⇒   n = 86

Problema 7

2 5 7
8 1 6
4 9 3

Problema 8



Problema 9
Aplicando uma tabela de dupla entrada teremos:

Nível 1 Nível 2 Nível 3 Total
Rapazes 10 2 0 12
Moças 9 11 2 22
Total 19 13 2 34

Logo 13 alunos fizeram aprova do N2.

Problema 10
Temos que pela equação fundamental da subtração (1) x-y=z. Também é dado que (2) 
x+y+z=128 e que (3) z=3y.
Substituindo (3) em (1) teremos que: x= 4y e aplicando em (2) obtemos que: 8y=128 ou 
y=16
Logo: x= 4.16=64 e z=3.16=48, ou seja, x.y.z=64.16.48=49.152.



Nível III

Problema 1
R. 106

Problema 2

Problema 3
Sejam:  A = americanas;  E = espanholas;  O = ouro;  P = prata;  C = cobre;  CE = cobre 
espanholas.
Evidentemente:   A + E = 588        O + P + C = 588.
Como O + P = 3C/4   ⇒   3C/4 + C = 588   ⇒   7C/4 = 588   ⇒   C = 336.
CE = 4C/7 = 4(336)/7   ⇒   CE = 192.
Como entre as moedas de cobre e moedas americanas tem-se 360  ⇒  A + CE = 360   ⇒ 
A + 192 = 360   ⇒   A = 168.
∴A + E = 588   ⇒   168 + E = 588   ⇒   E = 420          ∴E = O + C   ⇒   420 = O + 336 
⇒   O = 84.

Problema 4
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b Pela semelhança de triângulos:
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Pelo Teorema de Pitágoras:  a2 + b2 = x2   ⇒   a2 + x2(1 – 2a + a2) = x2   ⇒
a2 + x2 – x2(2a – a2) = x2   ⇒   a = x2(2 – a)   ⇒   a = x2 + x2(1 – a)   ⇒       a 
= x2 + bx   ⇒   

a = x – a   ⇒   
2

x
a =    ⇒   





 −=

2

x
2x

2

x 2    ⇒   x(4 – x) = 1   ⇒   x2 – 4x + 1 

= 0   ⇒
32x −=



Problema 5

Problema 6
Suponhamos que x, y e z são os preços das pedras nas 1a, 2a e 3a caixas, respectivamente. 
Portanto temos que:
28.x = 42.y = 75.z = valor pago total.
Para comprar a quantidade desejada:  1967 = 1.x + 3.y + 2.z   ⇒ 

50

y.281

50

y.42.2
y.3

28

y.42
1967 =++=    ⇒   y = R$ 350,00

Problema 7

Ganha a primeira criança. No início ele deve comer 5 balas, deixando 15 balas sobre a 
mesa. A segunda criança deve comer no mínimo uma e no máximo 7 balas, sobrando 
entre 8 e 14 balas sobre a mesa. Em qualquer caso a primeira criança pode comer 
algumas balas, deixando exatamente 7 sobre a mesa. A segunda criança agora deve 
comer entre uma e três balas, deixando de 4 a 6 balas sobre a mesa. A primeira criança 
agora come algumas delas, deixando exatamente 3 balas, forçando a segunda criança a 
comer uma.  Comendo mais uma após isso, a primeira criança acaba deixando apenas 
uma bala no final e ganhando o jogo.

Problema 8
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Pelo Teorema de Pitágoras a hipotenusa do triângulo vale 

15129 22 =+ .

Divida o triângulo retângulo em 3 triângulos menores, unindo o 
centro da circunferência tangente à hipotenusa aos vértices do 
triângulo. A área do triângulo retângulo pode ser calculada de duas 
maneiras:
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Problema 9



Problema 10


